

гости Белгорода и области. На выставке представлены подлинные личные дела руководителей области, где указаны важные вехи их жизненного пути.

С 1983 по 1991 год областью руководил **Алексей Пономарёв**, уделявший особенно много внимания развитию сельского хозяйства. С 1991 по 1993 год главой администрации Белгородской области был **Виктор Берестовой**. А с 1993 года по 2020 год - **Евгений Савченко**. Евгений Степанович на протяжении 27 лет успешно руководил областью. Сейчас губернатором Белгородской области является **Вячеслав Гладков**.

Годы свершений

За достигнутые успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 августа 1967 года Белгородская область была награждена орденом Ленина. На выставке можно увидеть фотографию момента вручения награды.

Со времени образования области одно за другим вводились в работу крупнейшие предприятия, в корне изменившие отраслевую структуру промышленного производства. Заметно стала увеличиваться доля отраслей чёрной металлургии, машиностроения, металлообработки, медицинской, мукомольно-крупяной и комбикормовой промышленности.

Выставка изобилует фотографиями крупнейших предприятий области: Алексеевский эфирокмбинат, ОЭМК, Лебединский ГОК, Дмитротарановский сахарный завод, Белгородский завод металлоконструкций, комбинат асбоцементных изделий, завод «Энергомаш», слюдяная фабрика, Борисовский завод мостовых конструкций. В тот период города и села области напоминали огромную строительную площадку.



Первомайская демонстрация на площади Революции в Белгороде. 1950-е гг.

Но главное богатство родной Белгородчины - люди, которые создавали материальные и духовные блага, прославились в отечестве и за его пределами. Среди них знаменитые деятели искусств - поэты, писатели, художники, актёры, воспевавшие в своих произведениях родной край. Были и простые люди - рабочие, колхозники, горняки. Трудолюбивые, сметливые и предприимчивые.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено 88 белгородцам. Председатель ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Фрунзе Белгородского района **Василий Горин** - дважды Герой Социалистического Труда. В государственном архиве новейшей истории Белгородской области хранятся биографические справки, личные дела, фотографии выдающихся земляков.

Первыми звание Героя Социалисти-

ческого Труда получили в 1948 году 18 мастеров высоких урожаев. Сегодня эти урожаи кажутся ничтожно малыми, но нельзя забывать, что их получили не в век современных технологий, а в голодные послевоенные годы, когда многое достигалось работой вручную. Голодные, в замасленных телогрейках, падающие от усталости и недосыпания, люди упорно, день за днём, работали до изнеможения, совершая настоящие трудовые подвиги.

С начала образования области энергично развивалось культурно-бытовое и жилищное строительство. На глазах у жителей области строились дворцы культуры, библиотеки, музеи, кинотеатры. В 80-х годах в Старом Осколе был построен самый большой в области двухзальный широкоформатный кинотеатр «Быль».

Многое было сделано по улучшению культурно-досуговой деятельности уч-

реждений культуры и искусства, развитию самодельных талантов населения. В парках и на площадях проходили выступления хоровых и танцевальных коллективов, художественной самодеятельности.

Несмотря на то, что Белгородская область сравнительно молодая, за 70 лет своего существования она сумела стать важной хозяйственной единицей не только Центрального Черноземья, но и государства в целом, повысить потенциал сельского хозяйства и промышленности, выявить многочисленные таланты трудолюбивого населения.

Выставку, посвящённую юбилею региона, можно увидеть в здании ГАНИБО до 1 июня. Справки по тел.: 8 (4722) 34-60-05.